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藤沢市教育委員会８月定例会会議録 
 

                日 時  2018 年（平成 30 年）８月 15 日（水） 

午後３時 00 分 

                場 所  本庁舎３階 ３－３会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 議 事 

  (1) 議案第１６号 市議会定例会提出議案（工事請負契約の締結）に同意することに

ついて 

  (2) 議案第１７号 市議会定例会提出議案（平成 30 年度藤沢市一般会計補正予算）に

同意することについて 

  (3) 議案第１８号 平成 31 年度使用藤沢市立特別支援学校及び小学校若しくは中学

校の特別支援学級用教科用図書の採択について（追加） 

  (4) 議案第１９号 藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命について 

  (5) 議案第２０号 藤沢市文化財保護委員会委員の任命について 

  (6) 議案第２１号 藤沢市図書館協議会委員の任命について 

５ 閉 会 
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出席委員  

    １番  平 岩 多恵子  

    ２番  小 竹 伊津子 

    ３番  中 林 奈美子 

    ４番  大 津 邦 彦 

    ５番  飯 島 広 美  

 

出席事務局職員 

 教育部長      村 上 孝 行   教育次長       神 原 勇 人 

生涯学習部長    秋 山   曜   生涯学習部参事    須 田   泉 

教育部参事     佐 藤   繁   教育部参事      小 池 規 子 

教育指導課長    窪 島 義 浩   学校給食課長     板 垣 朋 彦 

学校施設課長    山 口 秀 俊   郷土歴史課長     横 田 淳 一 

スポーツ推進課長  西 台 篤 史   総合市民図書館長   高 橋 眞智子 

教育総務課主幹   須 藤 和 久   生涯学習総務課主幹  山 口 雄 賢 

生涯学習総務課   峯   千 鶴   郷土歴史課課長    田 村 敏 雄 

課長補佐                補佐 

総合市民図書館   岡 田 茂 雄   総合市民図書館    饗 庭 寛 子 

館長補佐                専任主幹 

学校施設課     西 山   勝   教育指導課      近 藤 千 鶴 

課長補佐                指導主事 

教育指導課     寺 西 美 和 

指導主事              

書    記    鈴 木 憲二郎 
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平岩教育長  ただいまから藤沢市教育委員会８月定例会を開会いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、3 番・中林委員、４番・大津委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

平岩教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、3 番・中林委員、４番・大

津委員にお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

ないようですので、このとおり了承することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  議事に入ります前に、議案第 16 号市議会定例会提出議案（工事請負契

約の締結）に同意することについて、及び議案第 17 号市議会定例会提出

議案（平成 30 年度藤沢市一般会計補正予算）に同意することについては、

藤沢市議会定例会への提出案件であるため、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第 14 条第７項ただし書の規定により非公開での審議とした

いと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  ご異議がないようですので、議案第 16 号及び 17 号は後ほど非公開での

審議といたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、議事に入ります。 

  議案第18号平成31年度使用藤沢市立特別支援学校及び小学校若しくは

中学校の特別支援学級用教科用図書の採択について（追加）を上程いたし

ます。事務局の説明を求めます。 

窪島教育指導課長  議案第 18 号平成 31 年度使用藤沢市立特別支援学校及び小学校若し

くは中学校の特別支援学級用教科用図書の採択について（追加）、ご説明

いたします。（議案書参照） 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 21 条第６号、義務教育諸

学校の教科用図書の無償措置に関する法律第 14 条及び同法施行令第 15

条第 1 項並びに学校教育法附則第９条の規定によれば、特別支援学校及び

特別支援学級に在籍する視覚に障がいのある児童生徒が、教科用図書とし
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て拡大教科書及び点字教科書を使用する場合は一般図書として採択する

必要がございます。一般図書につきましては、先日の教育委員会８月臨時

会において採択していただきました。この議案を提出いたしましたのは、

その後になり、障がいのある児童及び生徒が、藤沢市立学校において平成

31 年度に使用される検定教科書を原典とした拡大教科書及び点字教科書

を使用する可能性が出てきたため、採択する必要によるものです。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  事務局の説明が終わりました。議案第 18 号につきまして、ご意見・ご

質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、議案第 18 号平成 31 年度使用藤沢市立特別支援学校及び小学

校若しくは中学校の特別支援学級用教科用図書の採択について（追加）は、

原案のとおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  続きまして、議案第 19 号藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命につい

てを上程いたします。生涯学習部の説明を求めます。 

西台スポーツ推進課長  議案第 19 号藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命について、ご

説明いたします。（議案書参照） 

  今回、この議案を提出いたしましたのは、藤沢市スポーツ推進審議会に

学識経験のある者 1 名に欠員が生じたため、藤沢市スポーツ推進審議会条

例第２条及び第３条並びに第４条の規定に基づき、補欠の委員を任命する

ためです。 

  委員候補者につきましては、藤沢市社会教育委員会議から推薦された委

員で、任期は前任者の残任期間となるものです。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  生涯学習部の説明が終わりました。議案第 19 号につきまして、ご意見・

ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、議案第 19 号藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命について

は、原案のとおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  続きまして、議案第第 20 号藤沢市文化財保護委員会委員の任命につい

てを上程いたします。生涯学習部の説明を求めます。 

横田郷土歴史課長  議案第 20 号藤沢市文化財保護委員会委員の任命について、ご説明い



4 
 

たします。（議案書参照） 

  今回、この議案を提出いたしましたのは、現在、運用しております藤沢

市文化財保護委員会委員の任期が９月 17 日をもって満了となることに伴

い、藤沢市文化財保護条例第 11 条の規定により、新たな委員を任命する

必要によるものです。 

  藤沢市文化財保護委員会は、文化財保護法及び地方自治法の規定に基づ

き設置されており、文化財の保存及び活用に関し、教育委員会の諮問に応

じ、意見を述べる機関となっております。委員の定数につきましては、同

条に基づき文化財について専門の学識経験者 6 人となっております。いず

れも再任で任期は２年です。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  生涯学習部の説明が終わりました。議案第 20 号につきまして、ご意見・

ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、議案第 20 号藤沢市文化財保護委員会委員の任命については、

原案のとおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  続きまして、議案第 21 号藤沢市図書館協議会委員の任命についてを上

程いたします。生涯学習部の説明を求めます。 

高橋総合市民図書館長  議案第 21 号藤沢市図書館協議会委員の任命について、ご説明い

たします。（議案書参照） 

  今回、この議案を提出したのは、現在、任命している藤沢市図書館協議

会委員の任期が 8 月 31 日をもって満了となることに伴い、新たな委員の

任命を行うためです。藤沢市図書館協議会は、図書館法第 14 条の規定に

より設置され、図書館の運営に関し、館長の諮問に応ずるとともに、館長

に対して意見を述べる機関となっております。委員候補者の人数につきま

しては、藤沢市図書館に関する条例第 5 条の規定により７名、委員の任期

は２年となっております。委員候補者の選出区分は、学校教育関係者１名、

社会教育関係者２名、家庭教育向上に資する活動を行う者１名、学識経験

のある者３名となっております。また、新任、再任の内訳につきましては、

新任が４名、再任が３名となっております。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  生涯学習部の説明が終わりました。議案第 21 号につきまして、ご意見・

ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

  それでは、議案第 21 号藤沢市図書館協議会委員の任命については、原

案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  以上で，本日、予定しておりました公開で審議をする案件は、すべて終

了いたしました。 

  委員の方で、前回の定例会から本日までの間で報告事項のある方はいら

っしゃいますか。 

飯島委員  私は、平成 30 年 8 月 9 日（木）神奈川県市町村教育委員会連合会平成

30 年度第 2 回役員会に出席してまいりましたので、報告いたします。 

  議題は 2 点でございまして、1 点目は「本年度の研修の内容」について、

2 点目は「来年度の予算」についてでございました。1 点目につきまして

は、講師として文部科学省コミュニティスクール推進委員の大谷裕美子氏

で、テーマは「コミュニティスクールについて」ということでした。神奈

川県下の各市町では、コミュニティスクールを推進や検討しているところ

が多々ありましたので、このテーマで、この講師でということで了承され

ました。 

  2 点目は、平成 31 年度の神奈川県市町村教育委員会連合会市町村の負

担割ということで、人口に比例して負担金が決まるということで、藤沢市

の来年度の負担金は 7 万 6,000 円ということでした。これも例年どおりの

予算の配当ということで、全会一致で了承されました。 

  残り時間については、各市町での教育委員会の課題を出し合うというこ

とで、約 1 時間の話し合いで終了ということでした。以上です。 

平岩教育長  飯島委員には暑い中、ご出席いただきましてありがとうございました。 

  ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問がありましたらお願いい

たします。 

  特にないようですので、次回の会議の期日を決めたいと思います。9 月

19 日（水）午後５時 30 分から、傍聴者の定員 20 名、場所は本庁舎３階 

３―３会議室において開催ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、次回の定例会は 9 月 19 日（水）午後５時 30 分から、傍聴者

の定員 20 名、場所は本庁舎３階 ３―３会議室において開催いたします。 

  以上で、本日の公開での審議の日程はすべて終了いたしました。 

午後３時 18 分 終了 


